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Vragen van het lid Servaes (PvdA) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over slavernij en de arrestatie van anti-slavernij activisten in Mauritanië 
(ingezonden 18 december 2014). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 1 februari 
2015). 

Vraag 1
Kent u de berichten «Mauritania must end clamp down on anti-slavery 
activists» van Amnesty International en «Biram Dah Abeid Still Imprisoned: 
Latest Developments» van de UNPO?1 2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het bericht dat anti-slaverij activist Biram Dah Abeid nog steeds 
gevangen zit in Mauritanië, nadat hij op 11 november gearresteerd was 
tijdens een vreedzame bijeenkomst over de moderne slavernij in het land? 

Antwoord 2
Ja. De heer Biram Dah Abeid is inmiddels op 15 januari 2015 veroordeeld tot 
een gevangenschap van twee jaar. Naar verluidt, zou hij hoger beroep 
hiertegen willen aantekenen. 

Vraag 3
Bent u bereid uw zorgen te uiten, via bilaterale of multilaterale kanalen, bij de 
Mauritaanse autoriteiten over de intimidaties en arrestaties van Biram Dah 
Abeid en andere anti-slavernij activisten in Mauritanië en te pleiten voor 
vrijlating van gevangengenomen anti-slavernij activisten? 

1 http://www.amnesty.org/en/news/mauritania-must-end-clamp-down-anti-slavery-activists-2014-
11-12

2 http://unpo.org/article/17712
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Antwoord 3
Zoals is aangegeven in reactie op vragen van de leden Smaling en Van 
Bommel, Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 953, is 
gezamenlijk door de EU, de VN en de VS bij de Mauritaanse autoriteiten 
aangedrongen op een eerlijk proces. Ook is bij de Mauritaanse autoriteiten 
zorg uitgesproken over de intimidatie en repressie en aangedrongen op 
beëindiging. 

Vraag 4
Kent u de Global Slavery Index waarin Mauritanië bovenaan staat met naar 
schatting 150.000 mensen (4% van de bevolking) die werken als slaven en 
bent u bereid de Mauritaanse autoriteiten hierop aan te spreken?3 

Antwoord 4
Ja. Slavernij is bij wet verboden in Mauritanië en de regering heeft zich 
gecommitteerd aan de uitbanning ervan. De voortgang is echter beperkt. 
Nederland treedt bij voorkeur op in EU-verband om deze kwestie aan de kaak 
te stellen. In de laatste «Artikel 8-dialoog» drong de EU er bij de Mauritaanse 
autoriteiten op aan meer werk te maken van de strijd tegen slavernij. 

Vraag 5
Bent u bereid om in internationale fora aandacht te vragen voor het mondiale 
probleem van moderne slavernij en de noodzaak van goed werk voor 
iedereen conform ILO standaarden en conventies? Zo ja, op welke wijze? Zo 
nee, waarom niet? 

Antwoord 5
Zoals ook aangegeven in de brief «Respect en recht voor ieder mens», 
kamerbrief d.d 14 juni 2013(Kamerstuk 32 735, nr. 78), maakt Nederland zich 
sterk voor universele ratificatie en tenuitvoerlegging van de fundamentele 
arbeidsnormen van de ILO, inclusief het verbod op gedwongen arbeid. 
Hiervoor worden zowel bilaterale contacten benut als multilaterale fora zoals 
de Universal Periodic Review (UPR). In de UPR van vorig jaar drong 
Nederland er bijvoorbeeld bij Qatar op aan de ILO-conventies inzake 
gedwongen arbeid te ratificeren.4 5 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Smaling en Van Bommel (beiden SP), ingezonden 12 december 2014 
(Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 953)

3 http://www.globalslaveryindex.org/findings/
4 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 953
5 Kamerstuk 32 735, nr. 78

Tweede Kamer, vergaderjaar 2014–2015, Aanhangsel 2


